

# 平凡岗位书写不凡担当

包振民、刘凌云、高维玉3人获评“青岛榜样”



记录  
平凡人的  
不凡歌

欢迎提供人物线索  
报料电话:82860085  
也可通过“青岛晚报官微”  
公众号提交线索

**本报 12月 29日讯** 伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。29日,市委宣传部印发《通知》,授予包振民、刘凌云、高维玉“青岛榜样”称号。包振民是中国工程院院士,中国海洋大学教授、青岛蓝色种业研究院院长。多年来,包振民潜心海洋生物遗传育种教学与科研,育成8个突破性扇贝新品种和品系,改写扇贝养殖依赖野生苗种的局面;突破多项水产生物核心育种技术,建立海洋生物全基因组选择、国际上首个基于最佳线性无偏预测(BLUP)的贝类遗传评估系统和分子标记辅助育种技术体系。他奖掖后学、甘为人梯,培养了一批水产种业领域的领军人才和骨干力量,获国家技术发明二等奖、国家科技进步二等奖、光华工程科

技奖、山东省科学技术最高奖、全国创新争先奖及全国五一劳动奖章、全国优秀科技工作者、山东省先进工作者等荣誉,是守护蓝色粮仓、潜心立德树人的杰出代表。

刘凌云是青岛市人民检察院公益诉讼检察部副主任、四级高级检察官。从检十余年,刘凌云始终奋战在公益诉讼一线,办理各类公益诉讼案件2177件,推动解决一大批长期损害公共利益的“老大难”问题。30余次直接参与全国、省、市重要案件办理,10余次办理多领域“首例”案件,为最高检制定司法解释提供依据。刘凌云承办的案件27次获评全国、全省典型案例,个人荣获全国首届公益诉讼检察业务竞赛标兵、全国首届公益诉讼勘验取证竞赛业务能

手、山东省“最美公务员”、山东省优秀检察官等荣誉,获一等功、二等功、三等功各一次,是以法治力量守护人民美好生活的杰出代表。高维玉是莱西市日庄镇沟东新村党支部书记、村主任,他深化拓展“莱西经验”,创新推出“党组织+共富公司+合作社+农户”产业发展模式,带动全村种植葡萄规模超过1500亩,村集体经济从2014年的零收入达到现在的240万元,村民年均收入3.6万元。高维玉注重培育文明乡风,成立“三会二队一约”自治组织,探索推行精细网格化管理服务,把一个省级贫困村转变成为组织强、产业兴、治理顺、民心聚的全国乡村治理示范村。高维玉获全国劳动模范、全国优秀城乡社区工作者、山东省脱贫攻坚先进个人等荣誉,是躬身为

民带领群众脱贫致富的杰出代表。

《通知》指出,包振民、刘凌云、高维玉同志,厚植家国情怀、不忘初心使命、担当时代重任,在各自工作岗位上作出了突出贡献,是建设新时代社会主义现代化国际大都市新征程上涌现出的时代先锋、身边榜样。全市上下要以他们为标杆,扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,强化“打头阵、当先锋”的进取意识,砥砺前行、接续奋斗,奋力谱写中国式现代化青岛实践新篇章。“青岛榜样”是市委宣传部集中选树宣传的全市重大典型,是时代发展中的闪亮精神坐标,是群众身边可亲可敬、可信可学的先进模范。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文)受访者供图

## 母校门口,她在寒风中暖心护校

跟访交警李圣:在一线中队任职一个多月,感觉很忙碌也很充实

穿上亮眼的荧光绿执勤服,站在母校门口为学弟学妹们护校是什么感觉?12月23日下午,在青岛超银中学(镇江路校区)门口,交警李圣热情地和接孩子的家长打着招呼,护送学生过马路,她在寒风中用坚守给出了答案:心底满是自豪感,肩上扛起的,是责任感。当天下午,记者跟访了执勤中的李圣。

### 晚高峰前,快处事故解路堵

12月23日下午2时许的沈阳支路,李圣与台东派出所社区民警张法猛、社区工作人员一同来到一处小区门口。近期,有群众向社区民警反映,希望能在门口增设人行横道。张法猛和李圣依托“交所融合”新型警务模式,及时到场查看并记录,倾听居民的诉求。

一个月前,李圣从大队机关调任二中队任职。相比之前在大队机关负责宣传普法工作,现在的李圣更加忙碌,却也更加充实。“能通过自己的努力,让辖区交通状况有所改变,为群众解决一些问题,我感觉很有动力。”李圣说。

下午4时许,就在李圣准备整理现场收集到的资料时,对讲机突然响起:威海路长春路路口发生了一起交通事故,占据最右侧车道。“晚高峰即将到来,我们必须尽快处置。”李圣和同事很快赶赴现场,发现是一辆公交车和轿车发生了剐蹭。

李圣和同事查看了两车受损位置,随后调取行车记录仪,当场判定责任。“我明明是直行,为何还是全责?”小轿车司机起初有些不解,但在李



李圣在镇江路青岛超银中学门口疏导交通。

圣和同事解释下,他的态度发生了转变。随后,在李圣和同事的指导下,两人使用“交管12123”App的事故快处功能,快速处理了事故。

### 母校门口,她在寒风中护校

李圣任职的市北交管二中队,守护着台东商圈周边的交通。每年夏季,日均有15万到20万人涌入商圈,周末或者假期的客流峰值经常突破30万人次。台东商圈不仅有大型商场和各种各样的小店,还有居民楼和

学校。密集的客流车流,对交通安全提出了更高的要求。虽然上任仅一个多月,但李圣已经习惯了“连轴转”式的勤务。

下午4时20分,记者跟随李圣来到青岛超银中学(镇江路校区)门口执行护校任务。记者注意到,前来接孩子的家长将车临时停放在镇江路两侧,有些已经接到孩子的家长驾车向左变道开走,好几辆车为了避让,同时亮起刹车尾灯。为了避免剐蹭事故,穿着荧光绿执勤服的李圣每次看到有学生上车,都会提前到车后方,提醒行

驶中的车辆保持安全距离。

“我就是这个学校毕业的。学校搬过来之后,我也来这里工作了。”李圣感叹,她和母校之间这种特殊的缘分,让她工作起来格外有干劲,看见学弟学妹,她总感觉看见了小时候的自己。身着警服站在母校门前,更让她有一种自豪感和责任感。接孩子的车辆叠加晚高峰车流,交通压力让她一刻也不敢放松。

### 雨雪天气,她做好了准备

初识李圣,她的脸上尚不见明显的岁月痕迹;入警4年来,李圣渐渐像父亲——英雄交警李涌一样,脸上多了几分坚毅,眼中多了几分英气和果断。

记者从市北交管二中队了解到,包括青岛超银中学在内,二中队的辖区还有20多所中小学和幼儿园,每所学校都要全面落实“一校一策”机制。李圣和同事们要通过完善交通标志标线、设置临时停靠区域等举措,引导接送学生车辆有序停放,缓解交通压力。“事关学生们的安全,一刻也不能耽搁。”李圣称。

进入12月,岛城迎来了多轮雨雪天气,作为一名一线交警,李圣也做好了准备。12月24日晚,李圣带队开展夜查任务。“临近年底,旅游、探亲访友等活动增加,私家车出行、客运以及景区车流量大幅增多,希望广大交通参与者牢记交通安全,遵守法律法规。”李圣表示,他们也会继续坚守在辖区,为市民的安全出行保驾护航。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅 摄影报道)



扫码  
看视频